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SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Presidência: Sr. Davi de Almeida. 

 

Às 18h o senhor presidente vereador Davi de Almeida assume a direção dos trabalhos. 

Presentes os seguintes vereadores: Calebe Coelho, Clarice Baú, Cleonir Roque 

Severgnini, Eleonora Peters Broilo, Felipe Maioli, Gilberto do Amarante, Jorge Cenci, 

Juliano Luiz Baumgarten, Mauricio Bellaver, Sandro Trevisan, Tadeu Salib dos Santos, 

Thiago Pintos Brunet, Tiago Diord Ilha e Valmor Vargas dos Santos. 

 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Boa noite a todos. Declaro aberto os trabalhos da presente 

sessão ordinária. Dada a verificação do quórum informo a presença de 15 vereadores nesta 

sessão do dia 15 de julho de 2024. Em aprovação as atas nº 4.368 de 6/5/2024, e nº 4369 de 

7/5/2024. Os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como estão; aprovado por 

todos os senhores vereadores. Solicito ao vereador Felipe Maioli, 1º secretário, para que 

proceda à leitura do expediente da secretaria.  

 

 

EXPEDIENTE 

 

1º SEC. FELIPE MAIOLI: Boa noite a todos. Expediente do dia 15 de julho de 2024. 

Ofícios Secretaria Municipal de Gestão e Governo nº 132/2024 - Assunto: Mensagem 

Retificativa ao Projeto de Lei n° 02 de 09.02.2024. Ofício Fundo de Previdência Do 

Município de Farroupilha – Conselho Municipal de Previdência nº 009/2024 - Assunto: 

Solicitação de Providência. Pedido de Informação de autoria do vereador Roque Severgnini 

n° 73/2024 – assunto: Solicita informações referente ao Pró Saúde; e n° 75/2024 – assunto: 

Solicita informações referente Processo SEI do Loteamento Feltrin. Pedido de Informação 

de autoria do vereador Juliano Baumgarten n° 74/2024 – assunto: Solicita informações do 

Processo SEI correspondente ao prédio da antiga Prefeitura Municipal e Biblioteca Pública 

Municipal; n° 76/2024 – assunto: Solicita informações sobre acesso as horas extras e 

registros pontos dos servidores públicos municipais; n° 77/2024 – assunto: Solicita 

informações a respeito da Ordem de Serviço nº 8, de 10 de julho de 2024; e n° 78/2024 – 

assunto: Solicita quantidade de ocorrências atendidas pela Guarda Municipal. Pedido de 

Providência de autoria do vereador Juliano Baumgarten nº 180/2024 – assunto: Conserto de 

buraco na Rua Pedro Arrosi; nº 181/2024 – assunto: Retirada de barreira estrada São Roque; 

nº 182/2024 – assunto: Manutenção na estrada de Sete Colônias; nº 183/2024 – assunto: 

Melhora de sinalização na Estrada para São Miguel; nº 184/2024 – assunto: Conserto na Rua 

Domingos Roncatto; nº 186/2024 – assunto: Manutenção Estrada Aldeia Indígena; nº 

187/2024 – assunto: Drenagem na rua Tapejara; e nº 188/2024 – assunto: Troca da rede 

elétrica do Centro Administrativo Avelino Maggioni e anexos.  Pedido de Providência de 

autoria do vereador Roque Severgnini n° 185/2024 – assunto: Placa Rua Margarida Zamboni 

Dal Pizzol. Presidente, esse era o expediente do dia 15 de julho de 2024. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Felipe Maioli. Quero cumprimentar e dar 

as boas-vindas também nessa noite a senhora Iracema e seu Luciano que estão conosco, 

senhora Iracema que traz aí um ofício da Universidade Uniasselvi para conhecer um pouco 
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mais da casa legislativa, é bem-vinda; também o seu Benacchio, quero cumprimentar a 

imprensa, servidores da casa e os demais vereadores presentes. Passamos ao espaço 

destinado do grande expediente. 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Convido o partido republicanos para que faça uso da tribuna; 

abre mão. Convido o partido liberal - PL para que faça uso da tribuna; abre mão. Convido o 

partido do movimento democrático brasileiro - MDB para que faça uso da tribuna; abre mão. 

Convido o partido progressista - PP para que faça uso da tribuna; abre mão. Convido o 

partido democrático trabalhista - PDT para que faça uso da tribuna; fará uso da tribuna o 

vereador Gilberto do Amarante.  

VER. GILBERTO DO AMARANTE: Boa noite vereadores/vereadoras, os representantes 

aqui da Uniasselvi, a nossa imprensa. Quero salientar um pouquinho nesse espaço que dias 

atrás ou meses atrás eu trouxe aqui, até acho que o vereador Juliano estava comigo naquela 

ocasião, o trabalho que foi feito na junto à praça do bairro Industrial lá próximo do posto de 

saúde em relação ao recolhimento do lixo. Foi colocado lá vários container, esse mesmo 

teste foi feito lá no Monte Verde por algumas razão foi revisto que o pessoal aí com as 

motinhas da ECOFAR reunia todo o lixo orgânico e junto vinha ali também o lixo seco e era 

colocado todo nesses container e aí fazia aquele monte de lixo, ou seja, próximo, enchia os 

container e depois ia se colocando próximo aos container. Aí em reuniões lá no bairro 

Industrial inclusive com a presença do Executivo o pessoal pediu para retirar os container 

daquele local, deixar dois container, e colocar esses container em torno de 50 metros adiante 

que seria embaixo das redes ali do bairro Industrial; onde lá tinha bem mais espaço tinha 

como a própria a própria ECOFAR quando fosse recolher se sentir mais apropriado para 

juntar aquele lixo todo e fazer ali a organização. Mas no entanto foi tirado esses container 

todos e foi posto no final do bairro Industrial Jorge, atrás da igreja lá que tem a praça o posto, 

numa rua sem saída, no finalzinho do bairro, sem saída sem indicação. E aí as pessoas como 

de certa forma tinham pegado o costume de trazer ali na frente da praça continuaram trazendo 

na praça e aí fica uma coisa muito ruim para os moradores; acredito para quem vai no posto 

e para quem frequenta a praça também. Então o Rose se tu tem aquela foto ali da dos 

container as primeiras acho que a primeira eu acho que a última então é essa aí, a primeira 

ali dos container. Então está assim aí e acho que tem uma outra também de container. Mas, 

enfim, a bagunça está generalizada por uma questão de desorganização. Por que que 

acontece essas coisas? Porque justamente não há essa comunicação mais próxima da 

população junto às pessoas junto ao próprio presidente do bairro que no caso o presidente 

do bairro ele tem aí uma comunicação muito próxima com o Executivo, mas mesmo assim 

não há essa interação essa esse ouvir dos moradores para que seja conduzido as coisas de 

forma que os moradores sejam beneficiado com o serviço público. Então não acontecendo 

isso acontece exatamente o que está aí: é uma bagunça como em toda mais ou menos o que 

tá acontecendo em nossa cidade. As pessoas não são ouvidas. É combinado inclusive neste 

caso foi combinado com o Executivo, eu estava lá numa ocasião também, para que esses 

container, a pedido do presidente do bairro/a pedido dos moradores, colocasse a 50 metros 

da onde eles estão hoje para que mesmo da praça eles visualizem esses container. E foi 

literalmente desfeito ou então os moradores não foram ouvidos. Eu acho que assim nós não 
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conseguimos organizar uma cidade quando nós falamos aqui Thiago em ter um cidade 

autossustentável ou tecnologia moderna; eu concordo contigo concordo plenamente, mas por 

trás tem que ter as pessoas que fazem a gestão. Nada adianta a gente querer fazer uma cidade 

moderna ou de certa forma administrar conforme as empresas ou expor uma nova gestão/um 

novo conceito de gestão se por trás não tem as pessoas para operar de forma ou de acordo 

com aquele conceito que a gente tá falando. Rose, daí eu acho que nós podemos eu peço aqui 

peço para ECOFAR para que o Executivo volte a conversar Jorge com os moradores, não 

precisa, conversa com o presidente converse com os moradores ali próximo, não precisa falar 

com mais ninguém não precisa falar com vereador fale com os moradores e escute. Faça o 

que eles estão pedindo somente, é coisa muito simples Dou um aparte sim  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Um aparte ao vereador Jorge Cenci. 

VER. JORGE CENCI: Senhor presidente, colegas vereadores e a todos que nos 

acompanham. Agradeço o aparte vereador. E tu teria o endereço onde ele está hoje né. E 

certamente eu acho que tu o que tu tá trazendo é bem importante né, o que tal faltando na 

minha avaliação ali é uma sinalização uma organização melhor né. E sem dúvida nenhuma 

eu não sou líder de governo, mas como vereador da base certamente levarei a conhecimento 

da administração para que se tome alguma providência, se sinaliza se oriente a comunidade 

para que ela descarte de forma correta os resíduos e o lixo que eles produzem. Então obrigado 

pelo aparte e estou à disposição em si para estar junto. Eu gostaria só de um endereço se tu 

tem senão eu mesmo busco lá na comunidade. 

VER. GILBERTO DO AMARANTE: Obrigado pelo aparte vereador Jorge. depois eu te 

passo a rua só pego no mapa ali e te passo. eu também queria falar de um outro assunto do 

qual é um é uma recorrência da minha fala aqui nessa Casa que é a questão da drenagem em 

nossa cidade. Rose, se tu pudesse começar, não, volta, volta, volta, lá no nas primeiras fotos. 

Não, acho que tem mais uma; não tem não tem mais? Bom, essas esses problemas de 

drenagem sábado eu fui no evento do Ângelo Chiele, festinha do São João, da qual tinha 

confraternização da escola e eu fiz o percurso vereador vereadores; fiz o percurso da escola 

até a minha casa. Na frente da escola tinha tinha sim abertura de drenagem e sobre o caminho, 

pode ir passando Rose, aqui é no bairro São Luiz aqui já é lá no bairro Bela Vista, mas o 

meu percurso eu acho que eu tinha mandado de forma de repente conforme meu celular, mas 

de repente não não ficou aí de acordo, mas tudo certo. Eu encontrei vários buracos no 

caminho, no meu caminho, no bairro Vicentina, no bairro Bela Vista, no bairro São Luiz; 

nesses três bairros. Foram em torno de 19 18/19 buracos de drenagem. Mas claro que a gente, 

aqui é na frente da escola, claro que a gente pode entender que com essa chuvas torrenciais 

aumentou isso com certeza, isso não sei se aumentou, mas enfim contribuiu para esses 

problemas na drenagem de nossa cidade. Cedo sim. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Um aparte ao vereador Roque Severgnini.  

VER. ROQUE SERVEGNINI: Obrigado pelo aparte vereador Gilberto do Amarante. 

Realmente o tema que tu trazes para essa Casa é bastante importante pois a cidade está 

precisando urgentemente carrear recursos para fazer a manutenção da cidade. De nada 

adianta iniciar novas obras ou trechinhos de obras e a cidade está comprometido. É todos os 

bairros que você anda tem buracos de toda ordem em todos os bairros, os bairros mais 

distantes mais próximos do centro. Esse ali na Escola Ângelo Chiele é um pavor quando tu 

olha assim; tu vê um pequeno orifício na parte superior do calçamento, mas quando você vai 

olhar para baixo para dentro desse buraco ele é gigante, a rede quebrou e precisa 

urgentemente fazer o reparo. Então eu entendo que a cidade precisa urgentemente criar um 
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programa de manutenção da cidade e não é para longo prazo é para curto prazo é para 

imediato. era isso o vereador, obrigado. 

VER. GILBERTO DO AMARANTE: Obrigado pelo aparte vereador. E eu quero salientar 

no qual nesta área a gente trabalhou muito quando fui secretário junto com as equipes de 

drenagem do executivo municipal das quais eram concursados dois que faziam a frente de 

trabalho; até quando eles não vinham por eles conhecer o mapa da cidade eu me sentia 

perdido. Mas o que que acontece? Quando acontece um evento desse é trocar uma 

quantidade de tubos porque nunca é só aquele tubo que se rompeu, aquele que se rompeu é 

um que tá totalmente comprometido e quebrado, mas os de baixo ou os de cima né eles estão 

também comprometido então você precisa fazer uma troca mais longa. Mas eles estão 

fazendo somente a troca do tubo tanto é que aqui já é repetido. muito que que eu mostrei 

aqui ele já é repetido que foi trocado né nos últimos 4/5 meses, mas volta a abrir de novo por 

quê? Porque não foi feito direito foi feito só a troca do tubo. Eu digo e também tem outro 

fator que leva a isso e leva isso muito por quê? Alguns desses buracos eu já mostrei aqui há 

uns seis meses e aí não vem sendo feito a manutenção preventiva que é aquela manutenção 

que toda a nossa cidade naquele momento. Nós estava falando com um pessoal que nós 

descemos a dias atrás a Mussum/Roca Sales, eu acho que uns 15/20 dias depois dos eventos 

que aconteceram, e a gente voltou a recapitular uma umas questões. As estradas do interior 

e a gente circulou muito em estradas do interior porque lá os acessos é terra de chão não é 

pavimentação asfáltica, estavam tudo em boa qualidade, mas por que a boa qualidade? 

Exatamente por um único fator: porque eles faziam a manutenção preventiva. E quando 

acontece esses eventos de chuvaradas eles vão lá e resolve os pontos mais localizados, 

aqueles pontos que às vezes lá tem um olho de boi às vezes lá tem realmente que quando é 

muita chuva vai nascer água naqueles pontos e é isso que eles fazem. E hoje observando o 

nosso município integralmente não foi feito manutenção preventiva e se foi feito muito mal 

feito principalmente nosso interior de nossa cidade; é uma vergonha a patrola estreitando as 

estradas para não limpar os vasos nas laterais das estradas. Então isso não não há não não é 

uma manutenção. Na verdade é como tirar o cisco de um lado e botar o cisco do outro lado, 

não é nem botar em baixo do tapete é só dar uma espalhada no cisco e ele fica no mesmo 

lugar. Não temos uma manutenção de acordo com que os moradores querem e precisam. E 

tem uma outra questão também que eu vejo que esse temos que ter um plano de ação porque 

a gente olha para o nosso município hoje a gente vê muita muito marketing vamos ser 

sincero; nossa prefeitura hoje eu já disse aqui é quilômetros e quilômetros de ‘marketear’ né. 

Nós não precisamos disso nós precisamos é de um plano de manutenção preventiva num 

plano de serviços básicos, básicos do básico de nossa cidade. Tem uma coisa que melhorou 

no serviço básico, um programa que já tinha tá na gestão anterior e foi dado continuidade   

que é a questão do LED, mas isso porque é comprado e é terceirizada empresa e lá tinha uma 

tinha alguém por trás que fazia; mas o restante gente não tem nada de serviço esse serviço 

primário aquele serviço mais fácil de fazer. Aí se faz obras, quanta obra com problema 

também que eu já mostrei aqui nessa Casa. Então vamos fazer serviço básico bem feito, as 

obras bem feito e para isso tudo tem que ter um querer daquele que se elegeu para fazer tais 

serviço que é servir e beneficiar a população do nosso município. Muito obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Gilberto do Amarante. A palavra está 

com o partido socialista brasileiro - PSB com o vereador Juliano Baumgarten.  

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Senhor presidente, colegas vereadoras/vereadores, 

quero cumprimentar os cidadãos que se fazem presentes aqui nesta noite, quem nos 
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acompanha dos seus lares. Eu vou falar sobre três assuntos nesta noite nesse espaço do 

grande expediente. Um deles eu já havia me manifestado há um tempo e eu fiz um pedido 

de informações e veio o pedido informações e era aquilo que mais ou menos eu imaginava 

e aquilo que a gente debatia internamente, sempre tem uma história para boi dormir sempre 

tem uma desculpa e nunca solução. Quero cumprimentar o doutor Isaias Girardi presidente 

do PSB/Farroupilha. Então eu quero deixar um recado direcionado de fato para os 

professores do município, professores da nossa rede municipal vocês estão sendo enganados 

pelo foi no Feltrin e pelo vice Jonas. É uma vergonha o que eles estão fazendo com vocês 

eles não vão pagar o vale-refeição do mês de julho do recesso nos dias que vocês já trabalhar. 

Isso é exploração do ser humano, por isso sobra dinheiro no caixa da prefeitura porque não 

paga os direitos. Eles alegam que existe um parecer do tribunal de contas onde que fora 

apontado que não pode ser feito o pagamento. Pois bem, o tribunal de contas aponta no ano 

de 2018 no mês de fevereiro. É óbvio todo mundo sabe que no mês de fevereiro não há o 

pagamento por quê? por que de fato se trata do recesso da continuidade das férias. 2018 o 

ano que foi apontado foi pago e depois foi ressarcido, foi um erro foi corrigido. Mas agora 

desde dezembro não foi pago o valor do recesso de alguns dias de dezembro e agora 

propriamente dito em julho não será pago. Vergonhoso explorar os professores, além de 

vergonhoso isso é mais um caso de incompetência e preguiça do governo municipal; ao invés 

de achar a solução mais uma vez desculpa. Prefeito, pague o direito dos trabalhadores pague 

os professores. Que feio hein. Bom, passado minha primeira manifestação sobre isso que é 

lamentável, por isso que eu fico revoltado quando eu escuto muitas falácias sobre a educação. 

O governo municipal está se negando a pagar um direito básico para os professores e aí vai 

e enche a boca para falar de educação. Se esconde, se esconde né. Outro assunto não menos 

importante vocês devem lembrar da operação patrola que é uma operação para quem não 

lembra que ela foi investigada recentemente e ela aconteceu em 51 municípios do Rio 

Grande do Sul entre os anos de 2010 e 2013; e Farroupilha no ano de 2010 onde o prefeito 

se chamava Ademir Baretta, o vice se chamava Fabiano Feltrin, o secretário de obras 

Arielson Arsego, o secretário de finanças Jonas Tomazini e hoje Ademir Baretta é o 

presidente do Pró-Saúde que cuida da saúde básica, Fabiano Feltrin é o prefeito da cidade, 

Jonas Tomazini que era o secretário de finanças era o secretário hoje é o vice-prefeito e o 

Arielson Arsego, presidente do MDB, na época secretário de obras e hoje vejam só um dos 

oráculos da prefeitura. Eu fiz um pedido de informações sobre quais medidas seriam tomadas 

relacionadas, isso aqui é documento público isso aqui é um fato tá lá no MP e a história 

mostra da democracia farroupilhense, tá lá os nomes não é invenção, então não tente 

minimizar porque eu estou aqui apenas apontando o que a história está escrita. Eu fiz um 

pedido de informações e eu pedi qual que seria umas medidas tomadas com os envolvidos e 

a resposta veio assinada pelo prefeito Fabiano Feltrin: ‘informamos que o município de 

Farroupilha não foi citado, nem intimado ou oficiado acerca do assunto mencionado pelo 

vereador razão pela qual até o presente momento não há medidas a serem adotadas’. Isso 

aqui é passação de pano é compadecer com a corrupção, receberam R$ 55.000,00 em propina 

no gabinete e o vice-prefeito da época tá fechando os olhos, tá mentindo, tá negando. Por 

que que ele não vem à baila vem aqui e se posiciona e diz que é contra a corrupção e tira as 

pessoas que estavam citadas. Por quê? Estão lá saiu no relatório do ministério público. No 

momento que o prefeito diz isso o prefeito é cúmplice, cúmplice do escândalo das patrolas. 

Que vergonha. Os mesmos que estavam no rolo hoje governam Farroupilha, lamentável. 

Está ali postos os nomes. Isso é fato não é uma invenção, não é uma falácia, não é 
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simplesmente uma manifestação deste parlamentar. Farroupilha atual administração está de 

mãos dadas com a corrupção. Por fim na quarta-feira nós tivemos no publicado no diário 

oficial a ordem de serviço nº 8/2024 na qual inclusive eu já fiz um pedido de providência 

para quê? Para talvez apoiar o Executivo solicitando a troca da rede elétrica que tá com 

problema. E eles fizeram essa ordem de serviço pedindo, vou ler: art. 1º fica proibida a 

utilização de aquecedores e ambientes climatizados no centro administrativo prefeito 

Avelino Maggioni e anexos sob pena de recolhimento e destinação dos aparelhos ao banco 

social. Ora, com dinheiro em caixa não conseguiram trocar a rede elétrica da prefeitura; estão 

esperando ter um incêndio lá? Recolher, vão recolher. Está pior que uma escola dizer ‘oh tu 

não pode usar isto, não pode, vou te tirar’. Isso aqui é coisa de moleque. E digo mais o 

pessoal acho que não desligou os aquecedores porque tá um apagão lá na praça da 

emancipação; tá tendo apagão por tudo não só na parte elétrica na parte política. então vocês 

vejam bem o que está acontecendo em Farroupilha. O prefeito faz uma ordem de serviço 

assinado pelo secretário de gestão que diz que os servidores não podem utilizar um 

aquecedor por que a rede elétrica está sobrecarregada. E a segurança das pessoas será que o 

PPCI está em dia. Cedo um aparte ao meu colega vereador Amarante. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Um aparte ao vereador Gilberto do Amarante. 

VER. GILBERTO DO AMARANTE: Obrigado pelo aparte vereador Juliano. E veja bem 

segundo o prefeito em campanha ou sua fala é que ele iria construir uma nova sede para 

prefeitura e hoje não consegue fazer a manutenção elétrica; é de espantar né. E claro e quando 

vem uma ordem do próprio Executivo para que seus coordenados não coloquem ou não 

utilizem de outros aquecedores também é uma falta de acompanhamento do seu grupo né, 

uma falta de liderança porque não há outra explicação no sentido a não ser falta de realmente 

de coordenação. E em relação à corrupção quero dizer que o prefeito Claiton ele foi impedido 

sem ser citado em ministério público sem ter citado no tribunal de contas e foi ‘impitimado’ 

né. Veja bem a diferença. 

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Obrigado vereador Amarante. Bem lembrado essa 

história de uma gestão moderna e eficaz com novo prédio e com nova falácia né porque foi 

o que que de fato aconteceu. Cedo um aparte para o meu colega vereador Roque. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Um aparte ao vereador Roque Severgnini.  

VER. ROQUE SERVEGNINI: Obrigado vereador Juliano. Nessa questão do da 

iluminação gostaria também de lembrar aqui que recentemente o prefeito disse em um ato 

de bravura que ele iria iluminar toda a cascata do Salto Ventoso. Pois está lá o Salto Ventoso 

implorando para fazer uma reunião com o prefeito; talvez tenha acontecido aí nos últimos 

dias. Informações que pediram até para um grande empresário regional para que 

intermediasse uma reunião com o prefeito e o vice para tratar de assuntos do Salto Ventoso. 

Então o prefeito que responde com facilidade não age da mesma forma quando tem que fazer 

as obras. Disse que iria iluminar a cascata do Salto Ventoso não iluminou e agora precisa 

reunir com os moradores daquela ou melhor com os administradores daquele parque que 

inclusive a prefeitura faz parte dessa administração e os administradores não conseguem uma 

reunião sequer com o prefeito. Obrigado vereador. 

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Olha não sabia dessa informação, mas lamentável. É 

aquelas palavras fáceis, os joguetes né, o governo do diálogo, as portas abertas. É a gente 

não viu isso na prática né porque a teoria e a praxis elas nunca elas se complementam às 

vezes, às vezes anda às vezes fecha às vezes não fecha. Mas é lamentável né quando a gente 

vê vai lá vai botar iluminação no Salto Ventoso, mas não consegue cuidar da iluminação na 
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praça da prefeitura que é a sede onde que o prefeito fica. Então imagina o restante. Então 

olha só. Mas também os servidores públicos né vocês não liguem a estufa respeitem a ordem 

de serviço, vocês teimaram até caiu a rede elétrica da prefeitura. Que feio pessoal né. Então 

é lamentável. E quantas as questões né o vereador Amarante trouxe um trouxe um álbum de 

buracos é o que está virada a cidade. E algumas delas estão antes da chuva. Porque nós temos 

que fazer algumas separações não é tudo da chuva. Sabedores somos que a chuva veio trouxe 

problemas, danificou alguns pontos, mas tem muita coisa que está se alastrando. Tem muita 

coisa que está e vou lembrar: Rua Veneto, falei aqui, antes do Tomazini tá lá o buraco antes 

da chuva asfalto novo. E aí o que foi feito? Tinham botado um cone. Inclusive eu acho que 

Farroupilha tá se preparando também para as Olimpíadas de Paris vai fazer um evento festivo 

aqui, um teste, por exemplo, corrida em obstáculo - saltar pelos cones e pelas placas. A gente 

vai nos próximos dias escrever as provas do comitê olímpico aqui em Farroupilha. Mas tá 

feia a coisa, tá feia. E aquele buraco do Ângelo Chiele é estarrecedor vereador Roque. Então 

sábado eu estive lá na festa julina e muitos dos pais que lá estavam me diziam, ‘mas vereador, 

mas o que que tá acontecendo?’. Não sei, a gente vai solicitar a gente vai cobrar, mas vai 

saber o que que vai ser feito. Então as coisas não estão boas na cidade. E a gente vai falar a 

gente vai mostrar a Farroupilha da vida real em que pese alguns ficam bravos com o vereador 

que usa a Farroupilha da vida real, mas é o que a gente precisa mostrar para as pessoas; tem 

que furar essa bolha, sair dos holofotes, sair do discursinho né porque senão as coisas não 

estão acontecendo. E falta planejamento falta organização. O que que foi sexta-feira nós 

votar no afogadilho nós votar o plano municipal de cultura. Aquilo tem inúmeros adjetivos 

que poderiam ser mencionados. Mas sempre falei desde o primeiro dia tenho 

responsabilidade com o voto responsabilidade com a minha atividade parlamentar então não 

faria nada no sentido contrário para prejudicar a cidade que precisava do plano de cultura. 

Nós aprovamos foi feito foi sancionado logo depois, que bom, fizeram a obrigação né 

levaram dois anos para fazer o plano só o que faltava levar dois meses para sancionar no 

diário oficial porque se não ia ser tácito volta para a Câmara e assim vai. Então a gente 

lamenta mais uma vez tem que falar alguns assuntos a exploração ao ser humano falta de 

pagamentos aos professores. Então cada vez que eu ouvir um papinho furado da educação 

vou dizer ‘prefeito paga o vale-refeição dos professores, prefeito, depois tu fala em 

educação’; não, a cidade ‘vai lá arrumar iluminação lá na frente da prefeitura’; ‘servidores 

cuidam com a estufa vocês estão derrubando a rede elétrica da prefeitura’. Então menos 

showzinho menos falácia. Mas o tempo tá passando o dia já vem raiando meu bem e eu tenho 

que ir embora né.  Obrigado senhor presidente. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Juliano Baumgarten. E eu passo a palavra 

ao vereador Calebe Coelho para que dê andamento a sessão.  

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Muito bem, passamos então agora o espaço do... Está 

encerrado o espaço destinado ao grande expediente. Passamos ao espaço do pequeno 

expediente. 

 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

VICE-PRES. CALEBE COELHO: A palavra está à disposição dos senhores vereadores. 

Com a palavra o vereador Roque Severgnini.  
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VER. ROQUE SERVEGNINI: Senhor presidente, senhores vereadores e demais pessoas 

presentes. Eu quero fazer aqui a leitura na íntegra de uma mensagem lá da Linha Amadeu 

de uma contribuinte, ela diz o seguinte: ‘é uma falta de vergonha eu envio mensagens faz 

tempo e sigo sendo ignorada’ se referindo ao secretário de agricultura. ‘Ridículo ter que ficar 

implorando me humilhando enviando mensagens para que venham arrumar 100 metros de 

estradas que está péssimo e não receber nenhuma resposta’. É triste né para uma pessoa que 

vive da agricultura precisa da estrada passa mensagem, liga, não recebe resposta, é ignorada, 

e a estrada segue com problemas. Enquanto isso o castelo que está ruindo emite mensagens 

de que um caminhão da prefeitura descarregou brita em uma propriedade de um agricultor 

de Bento Gonçalves na semana passada. Um caminhão da prefeitura municipal descarregou 

brita para um morador na cidade de Bento Gonçalves, pertinho divisa né. E a moradora fica 

pedindo implorando para que arrume 100 metros de estradas no município de Farroupilha e 

não recebe nenhuma informação, não recebe nenhuma mensagem, não faz. Então o castelo 

que está desmoronando emite mensagens de que lá dentro há problemas e nós vamos 

investigar e nós vamos encontrar. Aliás eu já vou pedir aqui para nossa assessoria de bancada 

elaborar um pedido de informação solicitando todas as notas fiscais de venda de brita desse 

ano principalmente de 94 [sic] placas dos caminhões que retiraram as britas e vou pedir mais 

pedir o rastreamento dos caminhões pelo sistema de GPS para a gente identificar aonde está 

sendo entregue as britas do nosso município pago com recursos públicos. Porque não é justo 

que um agricultor não tenha sua estrada arrumada e o favorzinho eleitoral começou. E nós 

vamos pegar vocês viu, fiquem esperto. Os malandros estão por aí, mas eles vão ser pegos. 

hoje tem muito sistema de rastreamento de identificação e tem mais né eles estão com grupo 

lá dentro que estão se denunciando entre eles; então mensagens que vem lá de dentro não é 

daqui, não é de moradores é lá de dentro do próprio do próprio sistema que ali está e está se 

denunciando né. Então nós vamos encontrar os malandros aí que estão fazendo favorzinho 

eleitoral as custas dos problemas que nós estamos enfrentando com as nossas estradas com 

as nossas ruas das nossas cidades, pessoas implorando/pedindo tendo que fazer as suas 

próprias custas enquanto que uns se aproveitam dos recursos públicos para fazerem favores 

eleitorais. Isso é crime e todo crime deverá ser investigado e punido com a devida lei. Nós 

estaremos em linha direta se for necessário com o ministério público né, com as nossas forças 

aqui de dentro dessa Casa, para investigar todo e qualquer mal feito que venha prejudicar o 

equilíbrio dessas eleições. não tenham dúvida disso. Obrigado.  

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Obrigado vereador Roque. O espaço está à disposição 

dos senhores vereadores. Se nenhum vereador mais estiver disposto a usar o pequeno 

expediente então está encerrado o espaço do pequeno expediente. Espaço do presidente por 

até 5 minutos. 

 

 

ESPAÇO DO PRESIDENTE 

 

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Não vai ser usado. Encaminhamento de proposições 

as comissões de Legislação, Justiça e Redação, Orçamento, Finanças e Contas Públicas a 

mensagem retificativa ao projeto de lei do executivo nº 02/2024; as comissões de Legislação, 

Justiça e Redação, Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-Estar Social as emendas 

substitutivas nº 01, nº 02, nº 03, nº 04, nº 05, nº 06, nº 07 nº 08, nº 09, nº 10, nº 11 e aditivas 

nº 12, nº 13 e nº 14/2024 ao projeto de lei do executivo nº 25/2024. Nada mais a ser tratado 
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nessa noite declaro encerrados os trabalhos desta sessão ordinária. Obrigado e uma boa noite 

a todos. 

 

 

 

Davi André de Almeida  

vereador presidente 

 

 

 

Felipe Maioli 

vereador 1º secretário 
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